A Zselízi Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola tanulóinak versenyeredményei a 2019/2020-as tanévben
A COVID-19 világjárvány a tanulmányi versenyekre is hatással volt. Sok versenyt meg sem rendeztek, néhányat pedig a 2021-es év őszi hónapjaira halasztották. A zártkörű versenyek közül törölni kellett több szavalóversenyt, a matematikai olimpia járási versenyeit a 6—8. osztályosok részére, a „Hétmérföldes” meseversenyt és számos sportversenyt. A járványhelyzet ellenére megrendezett versenyeken az Alapiskola tanulói idén is kiválóan szerepeltek.

Magyar nyelv és irodalom (Felkészítő tanár: Kaszmán Zoltán)

Katedra Irodalomverseny (az országos döntőben 14. helyen végeztek): Szekeres Lilien, 5. o., Zajacz Dorina, 5. o., Rak Krisztián, 5. o.

Matematika (Felkészítő tanárok: Duba Annamária, Erdélyi Tünde, Félix Mária, Sokol Zsuzsanna, Szelle Emőke, Tar Myrtil)

Kenguru Matematikaverseny (Nyugat-Szlovákia). A versenyen sz iskola 41 tanulója vett részt. A legkiemelkedőbb eredmények: Raj Tamara, 7. B – 1. hely, Raj Krisztián, 5. – 3. hely, Mangult Dávid, 4. A – 8. hely, Demeter Lujza Erika, 2. oszt. – 11. hely, Fábik Viktor, 7. B – 13. hely, Kapusta Barnabás, 6. A – 15. hely

Klokan Matematikaverseny. A versenyen az iskola 43 tanulója vett részt. Az alábbi felsorolásban a százalékos érték azt jelzi, hogy a tanuló az ország tanulóinak hány százalékát előzte meg. A legkiemelkedő eredmények: Raj Tamara, 7. B – 92,9%, Fábik Emma, 1. B – 91,39%, Raj Krisztián, 5. oszt. – 80,95%, Potocká Regina, 1. B – 79,61%, Valach Tamás, 1. A – 74,25%, Mangult Dávid, 4. A – 73,75%, Nyustyin Dominik, 4. A – 69,11%, Jašák Kevin, 7. A – 64,25%, Fehér Andor, 1. A – 63,86%, Balesz Dorka, 1. B – 63,86%.
Katedra Matematikaverseny. Az országos döntőbe bejutott tanulók eredményei: Raj Tamara, 7. B – I. díj, 2. hely, Raj Krisztián, 5. oszt. – II. díj, 5. hely, Fábik Viktor, 7. B – III. díj, 7. hely, Kapusta Barnabás, 6. A – sikeres, 15. hely.
Történelem (Felkészítő tanár: Köteles Péter)

Katedra Történelemverseny. Az országos döntőbe bejutott csapat a 11. helyen végzett. A csapat tagjai: Šógor Bálint Marcell, 9. B, Fazekas Levente, 9. B, Kreko Bianka, 9. B.
Képzőművészeti nevelés (Felkészítő tanárok: Baka Zsuzsanna, Mokos Éva, Sajka Mária)

„Človek na orbite“ – a Zselízi Városi Könyvtár és a lévai Barsi Csillagvizsgáló által meghirdetett rajzverseny: Repka Alexandra, 9. A – 1. hely, Čerba Bianka, 7. B – 3. hely, Molnár Balázs, 9. B – különdíj, Pólya Márk, 9. B – különdíj, Rák Norbert, 3. B – 1. díj (makett). A versenyen részt vett a teljes 3. A osztály. Közös munkájukkal az 1. helyen végeztek.
Összeállította: RNDr. Horváth Géza

PAGE  
1

