TELESNÁ KULTÚRA V OTROKÁRSTKEJ SPOLOČNOSTI
· 3000 – 2000 pr.n.l 
· Zjednotenie Egypta, začiatok bronzovej doby v Grécku
· Lov na bojových vozoch, prvé zobrazenie boxu na reliéfe, prvé dôkazy o šerme v Egypte, jazdecké hry a jazda na bojových vozoch
· Prvé písmo, použitie hodvábu, vlny a skla
· 2000 – 1000 pr.n.l
· Rozkvet mykénskej kultúry na Peloponéze, trojská vojna 
· Vojenské telesné cvičenia, bojové hry, box a zápas, 
· Začiatky výroby železa
· 1000 – 500 pr.n.l 
· Vznik a rozvoj Gréckych štátov a klasického otrokárstva
· Štátna výchova v Sparte, založenie hier v Olympii 
· Znázornenie športovej tematiky na gréckej keramike, peniaze
· 1000 p.n.l – 500 n.l 
· Salónové reformy v Aténach, založenie Perzskej ríše, vznik rímskej republiky
· Isthmické, Pýthicke, Nemejské, Panaténske hry  
· 500 – 0 n.l
· Grécko – perzské vojny, Periklova vláda v Aténach, Keltské osídlenie východoslovenskej nížiny, Spartakovo povstanie
· Rozkvet gréckej TK Cirkus, Prvé gladiátorské zápasy, 
· Maximus v Ríme, Aristotelovo lýceu
·  0 – 476 n.l
· Začiatok sťahovania národov v Európe, Rozdelenie v Rímskej ríše, Pád rímskej ríše
· Rímske Colosseum, Posledne OH a ich zákaz cisárom Teodósiom
· Papier a vodné koleso, Čínsky múr
Rozklad prvotnopospolného zriadenia vznikali najskôr v Ázii a v severovýchodnej Afrike – otrokárske štáty, ktorých najstarším typom bola orientálna despocia, patrila mu všetka pôda. Charakteristickým rysom je veľmi pomaly rozvoj otroctva. Ázijské formy otrokárskej výroby sú založené na vykorisťovaní prace formálne slobodných roľníkov a remeselníkov, ktorí tvorili prevažné väčšinu obyvateľstva štátu. Otroctvo v rannom období malo patriarchálny raz. Otroci sa stali základnou výrobnou triedou gréckej a rímskej antickej otrokárskej spoločnosti. Začiatky patriarchálneho otroctva sa vyskytovali aj u mexických Aztékov a Peruánskych Inkov.
Všetky otrokárske štáty majú vývojovo za sebou divošstvo a barbarstvo – základom športovej činnosti pohybovej aktivity bola telesná kultúra. Vznikali v povodí veľkých riek: Eufrat a Tigris, Níl, Žltá rieka, Ganga. Otrokom sa mal stať človek ktorí stratil pôdu a zadlžil sa. Po dobytí Grécka Rimanmi museli grécky filozofovia a lekári otročiť dobyvateľom. Gladiátorské školy a hry boli zdrojom nového vykorisťovania telesne najzdatnejších otrokov. Mali svoju kultúru i telesnú kultúru. Výchova i telesná výchova bola živelná a bola založená na starých tradíciách.
Otroci mali spoločenský  najbližšie k zbedačeným slobodným roľníkom, ktorí sa od nich líšili len kúskom vlastného pola a trochu pracovného naradia a náčinia. Zo zadlžených roľníkov sa často stávali otroci. Nezamestnaný proletariát bol slobodný. Juvenal za svoj hlas vo voľbách požadoval „chlieb a hry“ – živobytie a zábavu. Práca posilňovala otrokov a ich telesná zdatnosť a vyspelosť im pomohla nakoniec zvíťaziť nad nepracujúcimi otrokármi. Nesmrteľný Spartak bojoval dlhé roky ale až ich neskorší potomci spolu s barbarmi rozbúrali otrokársky Rím. Pedagógovia odporúčali telesný pohyb a telesne cvičenia, ako prostriedok k udržiavaniu telesného a duševného zdravia, sily, zdatnosť i ako neoddeliteľnú súčasť vojenskej spôsobilosti.

Čína a Japonsko
Jednu z najstarších svetových kultúr a najstaršiu sústavu telesnú kultúru ma Čína. Má veľké dejiny (čínsky múr). Číňania vynašli kníh tlač, hodváb, papier a majú aj najstaršiu svetovú telesnú literatúru. V roku 2698 p.n.l známy cisár CHUANG TI zozbieral všetky liečebnej a zdravotnej gymnastiky a nazval tuto sústavu KUGN – FU (umelec a muž). Filozofovia, kňazi a mnísi boli aj prvými lekármi. Cisár CHUANG – TI zaviedol pre svojich vojakov súťažnú kopaciu hru, ktorá s a hrala s vypchatou loptou(futbal). Neskôr vojaci jazdili na koňoch a hrali s palicami polo. Číňania organizovali preteky v lukostreľbe, golf – dynastia SUNK spísala pravidla golfu. Pre deti bola vytvorená napodobňovania hra. Mnísi v kláštoroch mali vytvorené tzv. tieňové boxovanie a bojove cvičenia dvojíc s prevažne vojenskými prvkami v duchu telocvičných, športových a tanečných národných tradícií. Z nich sa rozšírila sústava Wu – šu, ktorá je od roku národnou športovou disciplínou. 

Japonsko sa nikdy otrokárskym štátom nestalo ale otroci v Japonsku ocitli. Najznámejšie športové aktivity boli plávanie, veslárstvo rybárstvo. Rozšírená bola lukostreľba, ale najznámejšia bola hra Japonských zápasníkov ktorá spočívala no vytláčaní zápasníkov ťažkej váhy SUMO.

