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Náš školský vzdelávací program sa snaží nadviazať na niekdajšie športové zameranie školy. Z toho dôvodu sme posilnili o dve hodiny vyučovanie športovej prípravy so zameraním na futbal a všestrannú pohybovú prípravu.

S vyučovaním anglického jazyka začíname v 1. ročníku. Základom práce s počítačmi venujeme priestor od 3. ročníka. K dispozícii máme tri multimediálne miestnosti pre vyučovanie cudzích jazykov alebo informatiky.      V 6. ročníku si žiaci z ponuky nemeckého alebo ruského jazyka zvolia druhý cudzí jazyk, ktorý vyučujú kvalifikovaní pedagógovia. 
Našu pozornosť upriamujeme aj na rozvíjanie čitateľskej gramotnosti.     V škole funguje novozriadená čitáreň, ktorú neustále dopĺňame o nové literárne diela. 

S napĺňaním výchovno-vzdelávacích cieľov deťom pomáha školský podporný tím zložený zo špeciálnych pedagógov, psychológa a pedagogických asistentov. Jeho členovia taktiež  úzko spolupracujú s učiteľmi, vychovávateľmi a rodičmi.
Prostredníctvom celoročnej súťaže tried NAJTRIEDA kladieme dôraz aj na rozvíjanie komunikačných či sociálnych zručností, zdravej súťaživosti a fair play. Výnimočnosť a individualitu podporujeme v súťaži NAJŽIAK. Športové aktivity realizujeme v rámci hodín športovej prípravy a krúžkov: futbalovom, hokejovom či florbalovom. Organizujeme rôzne športové či olympijské dni. 
V škole úspešne funguje výtvarný a počítačový krúžok, žiaci sa v rámci krúžku žurnalistiky aktívne podieľajú na tvorbe školského časopisu. V rámci vzdelávania detí venujeme pozornosť aj oblasti environmentálnej a multikultúrnej výchovy. 
V škole a jej areáli sa v nedávnej minulosti realizovalo niekoľko rekonštrukcií. Vymenili sa okná a vstupné dvere, zateplila sa strecha telocvične, vybudovalo sa moderné chemicko-fyzikálne laboratórium, zmodernizovalo sa prízemie budovy školy, zriadila sa pohybová telocvičňa a zrealizovala rekonštrukcia osvetlenia veľkej telocvične. V areáli školy vyrástlo jedno z najmodernejších ihrísk s umelou trávou, ďalšie ihrisko s trávovým kobercom a vybudovala sa bežecká dráha. V poslednom období prebehli rozsiahle rekonštrukčné práce aj na rozvodoch tepla, kanalizácie a elektrickej energie. V súčasnosti sa dokončujú práce na detských ihriskách pre materskú školu.  
